

听说要去救助站,一乞讨人员连忙摆手

八成常规巡查救助被拒绝

本报2110110消息(记者 贾凌煜 通讯员 韩雪)“不让要啊,我这就走,这就走……”4日下午,在太白楼路商业区,一名乞讨人员看到救助站的工作人员,连忙起身收拾茶缸和垫子,准备离开。对此,济宁市第一救助管理站的工作人员已经习惯却又十分无奈,他们每天分组上街巡逻劝导,但八成以上都被拒绝。

4日下午2点,地面温度已接近40摄氏度,济宁市第一救助管理站的工作人员像往常一样上街巡查。建设路、古槐路、琵琶山路、汽车站、火车站等区域都没有发现乞讨人员的身影。在太白楼路与共青团路交叉口,今天刚从安徽省砀山县过来的一位乞讨人员正在一角太阳伞下坐着乞讨。身着统一服装的工作人员还未走到跟前,这名乞讨人员就连忙站起来,收拾着背包和茶缸。“不用说了,我这就走。”

听说可以去救助站,这名乞讨人员连忙摆手,不愿意再多说一句。

在太白楼前时,另一名乞讨人员罗老太正跪在垫子上,面前的茶缸内有几个钢镚,打满补丁的衣服浸湿了汗水。看到这种情况,工作人员连忙下车,询问她的基本情况。在工作人员的摄像机前,罗老太有



这名乞讨人员不愿去救助站。本报记者 贾凌煜 摄

些不好意思,称自己70多岁,家里享受着低保,但满足不了家用,所有出来乞讨。

鉴于她不愿意到救助站接受救助,工作人员给了她两瓶水,劝她到阴凉处休息。

在建设南路,一名背着两个大编织袋的流浪人员进入视线内,不过这次工作人员没有下车,因为他们对这位流浪

人员太过熟悉了,对他的救助已不下几十次,每次救助之后,他都会返回城区,捡拾塑料瓶和废品,变卖后维持生活。

根据国家规定,救助系统实行“自愿受助、无偿救助”的原则,对于不愿意到救助站接受救助的人员,工作人员无法勉强,只能提供一

些水或者衣服等帮助。“今年1月至7月份,济宁市第一救助站的救助量已达1270余人,包括临时性救助、上街巡查以及外地送回济宁的人员。”济宁市第一救助管理站副站长李兵介绍,尽管救助站的工作人员常年在街面上巡查,然而八成以上流浪、乞讨人员都拒绝了救助。

微山一工地施工挖出一航空炮弹

本报2110110消息(记者 苏洪印 通讯员 马建)3日,微山县一工地施工时,挖出一枚航空炮弹。经鉴定,该炮弹为抗日战争时期日本遗留,系航空炮弹,爆炸威力极强。目前,微山县警方已将该航空炮弹移交有关部门处理。

8月3日16时许,微山湖国家湿地公园施工人员王某驾驶一挖掘机施工时,挖出一枚炮弹。由于挖出的炮弹体积较大,怕不慎引起严重后果,王某及时报警。

微山县公安局昭阳第一派出所民警赶赴现场,该炮弹长约70厘米、粗约20厘米、重约30公斤、且完好。

民警及时疏散围观群众及施工人员,并上报微山县公安局治安大队,随后又联系当地武装部。经微山县武装部相关负责人鉴定,该炮弹为抗日战争时期日本遗留,系航空炮弹,爆炸威力极强,很容易被外界因素(如震动、高温等)引爆。

目前,该航空炮弹已移交有关部门妥善处理。